

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

№ 32 (6122)
13 ФЕВРАЛЯ
1979 года
ВТОРНИК
Цена 2 коп.

17 МАРТА—ДЕНЬ МИРА

Большую патриотическую работу проводят на предприятиях и в учреждениях нашего города активисты Советского Фонда мира. На состоявшемся недавно собрании они обсудили итоги своей деятельности за отчетный период. С докладом выступил председатель городской комиссии содействия Советскому Фонду мира В. К. Королев.

— Ангарск, — сказал он, — на протяжении ряда последних лет является коллективным членом Советского Фонда мира. На счету его жителей более полтора миллионов рублей, направленных на упрочение дела мира. Это — средства, заработанные на субботниках, внесенные по подписным листам и непосредственно на расчетный счет Советского Фонда мира. Это

средства, собранные пионерами и комсомольцами за сдачу металлолома и макулатуры. Это отчисления из гонораров за рационализаторские предложения и т. п.

Большой благодарности, подчеркнул докладчик, заслуживает благородная деятельность наших лекторов, политинформаторов, агитаторов, пионерских клубов интернациональной дружбы, которые ведут широкую пропаганду миролюбивой внешней политики КПСС и Советского государства, содействуют укреплению мира между народами. Исключительное значение имеет также патриотическое движение коллективов, которые включают в свой состав героев революции и Отечественной войны, а заработанные за них средства передают в Фонд мира. Все это,

вместе взятое, множит славу нашего орденоносного города.

Существенным дополнением к отчетному докладу прозвучали выступления активистов Советского Фонда мира тт. Богомолова (объединение «Ангарскнефтеоргсинтез»), Алексева (управление строительства), Буниной (горком профсоюза работников просащения), Королевой (ТЭЦ-10) и других.

Участников собрания тепло приветствовали члены клуба интернациональной дружбы Дворца пионеров. На собрании также выступил председатель Иркутского областного комитета защиты мира профессор И. А. Парфианович. По отчетному докладу было принято соответствующее решение.

Затем состоялось вручение наград. Почетными грамотами и

памятными медалями Правления Советского Фонда мира награждены коллективы Ангарского управления строительства и производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Почетными грамотами — опытный, ремонтно-механический завод и завод гидрирования, швейная фабрика, школы № 13 и 39, холодильник и другие коллективы. Награды Советского Фонда мира вручены также большой группе активистов.

Собрание избрало новый состав городской комиссии содействия Советскому Фонду мира. Председателем комиссии вновь стал В. К. Королев, его заместителем — Г. И. Богомолов, ответственным секретарем избран Н. В. Еланцева.

Собрание приняло обращение ко всем жителям орденоносного Ангарска.

ОБРАЩЕНИЕ

СОБРАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОСТИ И ГОРОДСКОГО АКТИВА СОВЕТСКОГО ФОНДА МИРА К АНГАРЧАНАМ

Дорогие товарищи и друзья!

Советские люди с большим воодушевлением приступили к осуществлению величественных планов четвертого года пятилетки. На предприятиях и в организациях нашего орденоносного города все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

С именем великого Ленина связано становление и развитие первого в мире социалистического государства, Коммунистической партии, которая ведет наш народ к высотам коммунизма. С именем Ленина связана разработка политики мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Эта политика лежит в основе внешнего политического курса нашей партии, грандиозной Программы мира, разработанной XXIV съездом КПСС.

С большим удовлетворением мы отмечаем и тот огромный вклад, который вно-

сят в дело защиты и укрепления мира общественность, все жители орденоносного Ангарска — города-труженика, города, рожденного Великой Победой.

Большая пропагандистская и интернационалистская работа, которая проводится под руководством городской партийной организации, всевозрастающая забота ангарчан о пополнении Фонда мира материальными средствами — это отражение нашего морального долга перед памятью миллионов сынов и дочерей советского народа, отдавших жизнь за Родину в годы минувшей войны.

За последнее пятилетие жителями нашего города внесено в Фонд мира свыше полутора миллионов рублей, в том числе за два последних года 616 тысяч рублей. Ярким проявлением патриотических устремлений ангарчан является их участие в проведении Дней мира. Стало уже традицией, когда в одну из мартовских суббот жители нашего города выходят на субботники, а заработанные в этот день средства перечисляют в Фонд мира.

В нынешнем году такой День мира 17 марта решили провести коллективы управления строительства. Собрание общественности и городского актива Советского Фонда мира призывает всех трудящихся города принять в этом субботнике самое активное участие.

Мы знаем, что средства, поступающие в Фонд мира, используются на оказание помощи жертвам агрессии империализма, на поддержку борцов за мир и безопасность народов, на помощь народным массам, ведущим справедливую борьбу за свободу и независимость.

Собрание призывает все общественные организации, рабочих и инженерно-технических работников, служащих и домохозяйек, пионеров и школьников, студентов и учащихся, ветеранов войн и труда, пенсионеров и молодежь — жителей нашего города всеми доступными формами разъяснять патриотические цели Фонда мира, словом и делом поддерживать его благородную деятельность.

Пусть сильный вклад каждого послужит укреплению мира на земле!

Сообщает
корпункт
газеты

ВЫЗЫВАЕТ ТРЕВОГУ

По графику строительных работ с начала года необходимо было выполнить на строительной площадке завода БВК 147 пунктов. Выполнено двести. С опережением срока трудятся коллективы шести организаций строителей и монтажников. В их числе строительномонтажное управление № 6, монтажно-строительные управления № 76, 45, 42 и другие.

Вместе с тем вызывают опасения работы по подземным коммуникациям, на очистных сооружениях, которые ведут бригады четвертого строительномонтажного управления.

Срыв графика этим управлением не дает возможности своевременно приступить к прокладке кабельных траншей, устройству кабельных лотков и прокладке кабелей рабочим СМУ-6 и МСУ-76.

По-прежнему не снят с повестки дня вопрос обеспечения теплом цеха механического обезвоживания, насосно-воздушной станции, насосной условно-чистых стоков.

— Холод, — сказал бригадир Бек-Булатов, — не дает возможности трудиться с полной отдачей сил, максимально использовать рабочее время.

Сегодня на
пусковых:
завод БВК

ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

Полным ходом идет подготовка к получению продукта в цехах завода. Лучше других проводится эта работа в цехе концентрации биомассы. За последние пять дней здесь подготовлены к эксплуатации шесть мешалок сборников дрожжевой суспензии, моечный стол, двенадцать сепараторов.

Одновременно с ревизией и обкаткой оборудования аппаратчики, слесари по утвержденному графику занимаются технической учебой. Начались экзамены на рабочем месте.

В числе первых успешно их сдал аппаратчик Земашиков. Среди эксплуатационников широко развернуто соревнование за право первым репортовать о готовности к получению продукта. В числе лидеров его идут уже названный коллектив цеха концентрации биомассы, а также рабочие цеха ее выращивания, которым руководит коммунист Ф. Б. Ибрагимов.

Агитпункт газеты

НА ОГОНЕК

Большая работа по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР проводится в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез». Для избирателей широко открыли двери двадцать семь агитпунктов. В них ведут агитационно-пропагандистскую работу свыше двух тысяч агитаторов. Они разъясняют избирателям новый Закон о выборах в Верховный Совет СССР, Конституцию СССР.

В агитпунктах читаются лекции, проводятся встречи с юристами, вечера молодым избирателям.

Хорошо поставлена эта работа на агитпунктах избирательных участков № 25, 27, где заведующими А. Е. Недобужкин и Н. Л. Шадрин.

Лучшими агитаторами считаются А. М. Петров (избирательный участок № 75), И. П. Иванова (избирательный участок № 65).

Всю работу коллектива агитаторов направляет и контролирует партийный комитет объединения. Его представители постоянно бывают на агитпунктах, повседневно оказывают помощь, подсказывают темы лекций. Партийный комитет заслушивает заведующих агитпунктами о проделанной работе.

Особенно оживленно на агитпунктах в эти дни, когда идет широкое обсуждение Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик.

Э. ШИШКОВА,
внештатный корр.



◆ НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Бригада слесарей-монтажников из СРСУ-3 треста Ангарскнефтехимремстрой, которую возглавляет М. Н. Мустафин, является одной из лучших в ремонтном производстве. Передовой коллектив в срок выполняет задания, качество работ хорошее. Нормы выработки составляют 110—115 процентов. Каждый четвертый — рационализатор.

Кроме успехов в труде (а она неоднократно победитель соревнования) бригада отличается и активное участие в общественной жизни цеха.

Встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, передовики отмечают каждый рабочий день ударным трудом. На снимке: члены дружного коллектива В. Козин, М. Мустафин, С. Гирашкин, В. Эмиров, В. Стечкин. Фото М. ЛЕРМОНОВА.

ЕСЛИ ВОЗЬМЕТСЯ КАЖДЫЙ

Партийная жизнь

МИНУЛО три года десятой пятилетки. Сейчас мы вступили в ее решающий этап. И потому каждый трудящийся, а особенно каждый коммунист самокритично и ответственно должен посмотреть на свою работу, на работу идущего рядом.

Прошедшие годы для нашего коллектива, для парторганизации были не из легких. К началу десятой пятилетки мы подошли с недовыполнением плана по реализации продукции, планов по техническому прогрессу и научной организации труда. И потому самым главным для коммунистов, конечно, была забота о развитии производства, улучшении качества выпускаемой продукции, успешном решении хозяйственно-политических и идейно-воспитательных задач.

Первостепенным в осуществлении этих задач явилось социалистическое соревнование, которое приобрело подлинно всенародный характер, поднялось на более высокую ступень. Партийная организация стала постоянно рассматривать вопросы улучшения его организации. Обязательства принимаются индивидуальные, бригадные, цеховые. Это, разумеется, не ново. Но в отличие от прошлых лет обязательства абсолютно конкретные в каждом виде. Тут забота и фабкома, и инженерно-технических работников фабрики,

которые оказывают, кому необходимо, помощь в расчетах. Ежедневно штаб трудовой вахты подводит итоги работы коллективов за день и информирует всю фабрику через световое табло. Оно рассказывает, кто из работников и бригад сегодня впереди.

В каждом цехе наглядная информация о передовом коллективе. На стендах видно, как выполняются обязательства по долгосрочному выполнению пятилетки среди работников цеха. В результате 17 бригад справились со своими обязательствами по долгосрочному выполнению планов года.

Успехи, конечно, налицо, но, как говорил тов. Л. И. Брежнев на ноябрьском (1978 г.) пленуме ЦК КПСС, «руководство соревнованием, внедрение нового, прогрессивного — дело живое, не терпящее застоя, консерватизма». Чтобы оно было эффективным, нужна настойчивость, самосовершенствование, если хотите, мужество. И, чтобы выполнить обязательства, нужно по-настоящему организовать труд. В этом состоит задача не только руководителей, партийных, хозяйственных, общественных организаций, но и всего коллектива.

Исходя из задач, поставленных перед коллективом, парторганизация рассматривала вопро-

сы, необходимость которых диктовалась жизнью. Например, в прошлом году на рассмотрение партсобрания вынесено семь вопросов, на заседании партбюро — 46. Основные из них: об итогах выполнения социалистических обязательств и задачах коллектива, о качестве выпускаемой продукции и путях его повышения, о выполнении организационно-технических мероприятий, о роли устной политической пропаганды в выполнении задач XXV съезда КПСС, об участии ИТР фабрики в ускорении научно-технического прогресса и т. д.

Большую работу по выполнению обязательств проводят цеховые парторганизации. Их на фабрике 12. Коммунисты рассматривают актуальные вопросы жизни коллективов. Как правило, это вопросы качества выпускаемой продукции, организации соревнования в бригадах, выполнении обязательств, улучшения идейно-политического воспитания трудящихся, заслушивание мастеров о работе и т. д. Болеют за дело, за свои коллективы секретари цеховых парторганизаций, такие, как А. Н. Разумейко, Е. Н. Макагонова, Р. К. Толстова, Н. И. Рамкулова. Они лично сами пример для подражания.

В прошлом году фабричный комитет рассмотрел ряд вопро-

сов об улучшении условий труда, заслушал отчеты начальников цехов о выполнении соцобязательств. И как следствие — в совокупности работа, проводимая на фабрике как хозяйственными руководителями, так и общественными организациями во главе с парторганизацией, позволила справиться со взятыми обязательствами.

Особое внимание уделяем контролю выполнения принимаемых постановлений, добиваемся их реализации. На собраниях, заседаниях партбюро постоянно заслушиваем отчеты партгрупп о выполнении решений. Реализация постановлений способствуют не только отчеты, но и выполнение критических замечаний. Было бы неправильно, если бы я сказала, что все наши постановления выполняются. Мы не добились нужного улучшения качества выпускаемой продукции, еще велики претензии торгующих организаций. Не все коллективы фабрики справляются со своими обязательствами.

Современное производство требует, чтобы каждый работник четко представлял свое место в трудовом процессе, знал, что его труд — необходимая часть общей работы. Именно поэтому партбюро выносит на рассмотрение такие вопросы, как «Повышение трудовой и общественной активности трудя-

щихся», «Использование резервов производства в повышении производительности труда», отчеты за порученное дело, например, политинформаторов в разъяснении задач XXV съезда КПСС.

На фабрике действует первичное общество «Знание», руководит которым член партбюро директор фабрики А. А. Жаркова. В течение только прошлого года членами общества прочитано 280 лекций, проведено политинформаций и бесед 350.

Жизнью доказано, что в тех коллективах, где уделяется внимание комплексному подходу к воспитанию, там, как правило, стабильно выполняется государственный план, рабочие с интересом выполняют общественные поручения, участвуют в управлении производством. Например, в первом пошивочном цехе 210 человек. Из них 140 — активные общественники.

В середине января коллектив фабрики принял новые обязательства. В частности, решено в 1979 году реализовать годовой программы сверх плана на 100 тысяч рублей, аттестовать на Знак качества более 15 моделей, внедрить в производство 99 моделей различного ассортимента. Работа по разработке обязательств проведена колоссальная, был проявлен максимум деловитости, конкретности и оперативности не только хозяйственно-организационной, но не в меньшей степени массово-политической и идеологической работы. Считаем, что все намеченное будет выполнено.

А. ВАСЮНЬКИНА,
секретарь парторганизации швейной фабрики.

УДИВИТЕЛЬНАЯ КИСЛОТА

Ангарчане — участники ВДНХ

В МИНУВШЕМ году было опубликовано постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О присуждении Государственных премий 1978 года». В нем, в частности, говорилось: «...за создание, исследование и применение комплексов в народном хозяйстве... присудить в области техники...». И дальше были перечислены имена десяти ученых и специалистов народного хозяйства.

Это известие с интересом встретили в коллективе Ангарского завода химических реактивов. Дело в том, что на протяжении многих лет предприятие является своего рода испытательным полигоном, где многие разработки ученых-химиков находят свое практическое воплощение. Так было и с выработкой нового для ангарчан продукта, который совместно с некоторыми металлами образует уникальные по своим свойствам комплексы. Разговаривая с заместителем начальника центральной заводской лаборатории Ю. С. Завулоновой,

— Прошло не меньше пяти лет, как на заводе началась настоящая эпопея этой кислоты, — рассказывает Юлия Сергеевна. — Мы работаем в тесном сотрудничестве с учеными многих институтов, в частности, головного института химических реактивов и особо чистых химических веществ и большинство новых методик прорабатываем у себя. Надо признать, что работать с ОЭДФ-кислотой очень интересно. Особенно, когда речь идет о проработке методик получения солей этой кислоты.

Непосвященному человеку мало что говорит слово «комплекс». А специалисты уже несколько лет пристально изучают их свойства, открывают все новые характеристики солей этой чудесной кислоты. Я низко поклонюсь, называя ОЭДФ-кислоту чудесной. Достаточно назвать те области народного хозяйства, где она применяется. Это полупровод-

никовая промышленность, нефтегазодобывающая, текстильная, химическая, асбестоцементная, парфюмерная, в строительстве, медицине, радиотехнике, сельском хозяйстве, теплоэнергетике, металлургии, бытовой химии, фототехнике, пищевой промышленности.

В общем, наверное, легче было бы перечислить те отрасли промышленности, где ОЭДФ-кислота и ее соли не применяются. А если задаться целью подробно рассказать, в качестве чего применяется этот продукт в каждом отдельном случае, то потребовалось бы слишком много газетной площади.

Скажу еще лишь о самых последних открытиях учеными свойств уникальной кислоты. Ее железный комплекс успешно стали применять в пушном звероводстве для предупреждения анемии, то есть малокровия, у норок. В результате улучшилось качество этого ценного меха, уменьшились потери зверьков. Сегодня можно конкретно говорить уже о том вкладе в приумножение пушного богатства нашей Родины, какой вносят труженики Ангарского завода химреактивов. В настоящее время заводчане отправили на зверофермы более 20 кг. железного комплекса.

А взять, к примеру, цинковый комплекс — он успешно используется тюменскими нефтяниками при бурении скважин. Тринатриевая соль применяется в металлургии и гальванотехнике; триаммонийная — в радиоэлектронике, асбестоцементной промышленности и строительстве; монокалиевый комплекс служит сельскому хозяйству и парфюмерии. Все эти соли и сама ОЭДФ-кислота на заводе выпускает коллектив цеха малотоннажных реактивов. В настоящее время все эти комплексы являются реактивами основного плана в цехе.

Говоря об успешном внедрении в производство комплексов в цехе, нельзя не

отметить важную роль и специалистов центральной заводской лаборатории, отрабатывающих технологию получения реактивов и дающих рекомендации производственникам.

Минувший год для коллектива Ангарского завода химических реактивов был примечателен тем, что большая группа заводчан стала участницей Всесоюзной выставки достижений народного хозяйства СССР. Именно за внедрение в производство комплексов бронзовых медалей главной выставки страны за достигнутые успехи удостоены начальник цеха малотоннажных реактивов Иван Сергеевич Жихарев и инженер Валентина Леонидовна Молчанова. Свидетельства «Участник ВДНХ СССР» получили инженер-технолог К. И. Куницына, старший аппаратчик Е. П. Коваленко, заместитель начальника цеха В. И. Никитин, заместитель начальника производственно-технического отдела завода Ю. Н. Смертин, техник ЦЗЛ В. Г. Аверкиева, старший инженер ЦЗЛ В. А. Поздеева и начальник сектора этой же лаборатории А. Г. Соснина.

— На забудьте отметить и других наших работников, — замечает Юлия Сергеевна Завулонова, — разработками методик всех этих комплексов активно занимались и начальники сектора Лариса Березина, инженер-химик Раиса Коханова, инженер Галина Пантурова, старший инженер Наталья Моргалова, лаборанты Татьяна Ильина и Валентина Соснина. Они внесли свой вклад в общий успех.

В настоящее время в нашей стране налажен промышленный выпуск уникальной кислоты, что позволяет, учитывая ее свойства, значительно расширить области ее применения в народном хозяйстве. Надо заметить, что возможности использования этого соединения еще далеко не исчерпаны.

А. ГРАФОВ.



● ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Виктор Николаевич Осадчий трудится слесарем-сантехником в центральной лаборатории объединения «Ангарскиефтеоргсинтез». Большой опыт работы, добросовестное отношение к ней снискали Виктору Николаевичу авторитет и уважение в коллективе. Он неоднократный победитель соцсоревнования, носит почетное звание ударника коммунистического труда.

Досрочно завершив третий год пятилетки, передовик принял новые, еще более высокие обязательства и успешно справляется с ними.

Идя навстречу выборам, Виктор Николаевич стремится работать эффективнее и качественнее. На снимке: В. Н. Осадчий.

Фото И. АМОСОВА.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Среди избирателей

Тепло и уютно в комнате школы № 1, где размещается агитпункт избирательного участка № 14 по выборам в Верховный Совет СССР.

На агитпункте активно работают 80 агитаторов. В помещении играет музыка, много живых цветов. Всегда есть свежие газеты и журналы. В помощь агитаторам наготове политическая литература.

На февраль намечен большой план культурно-массовых мероприятий, которые будут проводиться в красном уголке ЖЭК-2 и во Дворце культуры «Энергетик».

Среди запланированных мероприятий — концерт агитбригады «Фильтр» ДК нефтехимиков, лекция «Международное положение», устный журнал «Моя Родина — СССР», «Клуб выходного дня», читательская конференция по книгам Леонида Ильича Брежнева «Возрождение» и «Целина», театральное представление «Ради жизни на земле». Состоится встреча с депутатом Ангарского городского Совета оператором завода полукокосования Лидией Алексеевной Капкиной.

С большой ответственностью работают агитаторы П. Н. Степанов, В. Н. Китов, Т. С. Тихонова, В. И. Лыщин, Г. А. Капустина, Л. И. Обуздина, В. А. Баширова, И. Л. Зобков, Л. Г. Троянков и другие. Они первыми составили списки избирателей.

Среди избирателей у нас есть интересные люди. Вот Христина Демидовна Руденко. Ей 96 лет. 22 избирателям свыше 80 лет. 25 избирателей опустят свои бюллетени в первый раз. Ф. БЕЗПРОЗАННАЯ, заведующая агитпунктом.

● Внимание — подросток!

ПРОБЛЕМА «трудных» волнует всех. Об этом говорят и редакционная почта. Она приносит письма, в которых глубокая заинтересованность и тревога за судьбу подрастающего поколения. Сегодняшний наш разговор за «круглым столом» — это тоже попытка приблизиться к подростку, узнать его лучше. Понять, какие нужны формы работы с ним, чтобы перестал он быть трудным в том понимании, которое мы вкладываем в это слово.

В беседе приняли участие начальник инспекции по делам несовершеннолетних Г. И. Новикова, инспектора Л. М. Пироженко, Г. Г. Снегур, О. В. Бичевина, председатель совета общественности опорного пункта № 5 В. А. Миролубова.

Первой начинает разговор Г. Г. Снегур:

— До сих пор нет единой точки зрения на то, каких детей считать «трудными». А. С. Макаренко, например, считал главным признаком, по которому можно судить, является ребенок «трудным» или нет, активное сопротивление воспитанию, неприятие общепринятых средств идеологического воздействия, неправильную реакцию на них.

Мы в своей работе, к сожалению, чаще сталкиваемся уже именно с такими подростками. Что служит причиной отклонений в поведении подростка? Думается, психологические особенности возраста, заключающиеся в острой восприимчивости к внешним влияниям, легкой ранимостью подростка случайными и незаметными для взрослых фактами, его неумением управлять собственными чувствами. Именно эти черты при неблагоприятных условиях воспитания часто становятся той основой, которая облегчает подростку возможность совершения общественно вредных действий и поступков.

Ребячье озорство, тактично и умно не пресекаемое вовремя взрослыми, перерастает в ряде случаев в правонарушение. Так постепенно озорник становится «трудным». Поставить такого подростка на правильный путь, конечно, сложно. Здесь уже необходим целый комплекс воспитательных мер.

Многих мы возвращаем на правильный путь, но напряженность в работе не спадает. Психологические крупинки, которые удается заронить в ребячью душу, предстоит раздвигать, закреплять. И одновременно искать подход к другим «трудным». С каждым надо думать постоянно, искать ответ в опыте коллег, в собственных прорабах, открытиях, выводах.

Какие же есть пути исправления «трудных» подростков, особенно тех, кто допускает правонарушения?

— Один из эффективных путей воздействия на подростков — через трудовой коллектив, — вступает в беседу О. В. Бичевина.

— Конечно, нам связь тесную с предприятиями осуществлять сложно в силу их разбросанности и оторванности от обслуживаемой территории. Но тем не менее, основной упор в своей работе мы делаем на взаимосвязь с предприятием, так как значительная часть подростков, состоящих на учете, работает на различных предприятиях города.

Связь осуществляется не только посредством телефон-

№ 19 и № 27. Конечно, коллективы этих школ — большая сила в нашей профилактической работе. Мы составляем совместные планы работы с неблагополучными семьями.

Коммунисты школы закрепляются за каждым «трудным». Ведутся дневники наблюдений, проводятся беседы, работают советы по профилактике, родительские комитеты, отряды дзержинцев и т. д. Одним словом, делается много, а эффективность небольшая, если судить по тем фактам, которые я приведу.

ты, что очень часто уходят дети из интерната № 2. Нам об этом в инспекцию сообщают только через несколько дней, а то и недель. Они не отвечают на наши письменные запросы, не идут сами к нам.

Нельзя сказать, что в коллективе не работают с «трудными». Здесь есть и совет по профилактике, который выносит на обсуждение каждый случай злостного нарушения. Но, видимо, оттого, что воспитатели в коллективе часто меняются, системы в работе нет. А следовательно,

ют хорошо, чем занимаются их подопечные после работы, какова у них домашняя обстановка, как они учатся в школе.

Очень беспокоит положение в ГПТУ-8, где на сегодняшний день нет замполита и комсорга. А ведь только на нашем опорном пункте на учете состоят 10 учащихся из этого ГПТУ.

Как и инспектора инспекции, мы считаем, что многое в воспитании зависит от школы, именно она — центр воспитания. Поэтому практикуем выездные советы в школы, а в конце учебного года просим списки детей и сведения о том, кто где будет проводить летние каникулы.

Г. И. Новикова: — Мы должны признать, что нерешенных проблем еще много, хотя работают советы общественности, опорные пункты, Дворец пионера, ЖЭКи и т. д. Главная из них — проблема занятости подростков во внеурочное время, особенно тех детей, которые требуют постоянного внимания. Как правило, они не занимаются ни в каких кружках или секциях. И анализ причин правонарушений показывает, что именно эта категория подростков совершает правонарушения. Последний пример: группа учащихся из школы № 7 совершила несколько квартирных краж в дневное время. Все они были бесконтрольны со стороны школы и семьи.

Вторая проблема. До сих пор у нас еще много подростков, нигде не обучающихся и не работающих. Среди них есть и дети, не состоящие на учете, не совершившие правонарушений, следовательно, они не в поле нашего зрения.

Совершенно правильно говорили здесь о том, что серьезные просчеты у нас в звене «школа—семья», учителя не знают обстановку у детей дома, что в иной семье родители пьянствуют, совершают прогулы, не сообщают нам об этом, если и знают. Отсюда еще одна проблема — пьянство среди несовершеннолетних, с чем мы раньше не сталкивались. Зачастую все это начинается именно дома.

Слабо у нас поставлены вопросы правовой пропаганды среди подростков.

Г. Г. Снегур: — Очень важно при всех обстоятельствах относиться к подростку с подлинным уважением, стремиться понять глубину его мыслей и чувств, не допускать снисходительного отношения к нему. И самое главное — быть добрым. Только на доброту может откликнуться, среагировать подросток, которого, он это чувствует, считают неисправным, трудным.

ВОСПИТЫВАТЬ ДОБРОТОЙ

„Круглый стол“ редакции

ных разговоров и письменных сообщений, хотя последние, мы считаем, необходимы и полезны. Тем самым коллектив, где работает подросток, вовремя информируется о его поведении, занятиях, образе жизни, правонарушениях. И обязательно мы бываем на самом предприятии, так как это дает возможность познакомиться с процессом работы, родом занятий наших подопечных.

В СМУ-3 и авторемонтном предприятии в Майске действуют советы наставников. Я бы сказала, идет каждодневная борьба за несовершеннолетнего рабочего, состоящего на учете. Так, на авторемонтном заводе усилия всего коллектива направлены именно по пути воспитания из «трудного» настоящего человека, труженика.

И в то же время можно назвать много примеров, когда таких ребят используют не по назначению, не присваивают разряд.

В. А. Миролубова: — Такой случай я помню с девочкой (все фамилии подростков мы сознательно не называем) на швейной фабрике. С направлением комиссии по делам несовершеннолетних, имея профессию швизы, она пришла на фабрику. Здесь ее сразу же заставили мыть полы. Девочка восприняла это в штыки — она совершила один прогул, потом второй, ее тут же с легкостью уволили.

Л. М. Пироженко: — Подобный случай был и в РСУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Здесь, когда узнали, что молодой рабочий числится «трудным», не стали присваивать разряд, хотя парень и трудился на совесть. Подобное отношение со стороны старших озлобляет ребят и уж, конечно, не помогает, а вредит воспитанию.

Мне бы сегодня хотелось остановиться и на проблеме взаимоотношений с основным центром воспитания детей — школой.

На территории моего участка находятся две школы —



В школе № 27 на данный период совершенно учащимися два преступления, состоят на учете 5 подростков. В школе № 19 — три преступления и только за январь — два, на учете за различные правонарушения состоят 10 подростков, а снят с учета, как исправившийся, лишь один.

Значит, не все формы и методы воспитания используют педагоги. Думаю, слабым звеном является работа школ по месту жительства, в детских клубах. Подчас связь детских клубов со школами ограничивается лишь составлением совместного плана и направлением в летний период на детскую площадку пионервожатой. Почти не принимают участия школы в рейдах по проверке выполнения закона о всеобуче. Если мы к ним обратимся — отправляем дзержинцев. Но ведь это тоже несовершеннолетние, с ними не решишь проблемы всеобуча.

Считаю, что уходят от работы с «трудными» классные руководители. Я, например, не помню случая, чтобы ко мне пришел классный руководитель и заинтересовался поведением своего ученика вне школы. Обычно нас приглашают в школу, если уже произойдет «ЧП», когда скрыть случившееся уже невозможно.

О. В. Бичевина: — Мы знаем и такие фак-

но, ощутимых результатов — тоже.

В. А. Миролубова: — Поскольку я уже не один год возглавляю совет общественности по работе с подростками при опорном пункте № 5, то немного хочу рассказать о том, что нам удается сделать, с какими трудностями приходится сталкиваться.

План работы у нас очень обширный. Мы приглашаем к себе не только детей, которые уже состоят на учете, но и тех, которые не совершили никаких правонарушений, но требуют к себе постоянного внимания. Заслушиваем на заседаниях вопросы о работе детских клубов при ЖЭКах № 1, 5, 8, 2, о работе в школах № 20 и 27, в ГПТУ-8, о работе тренеров и т. д.

В этом году совет ставит задачу укрепить связь с общественными воспитателями в ГПТУ и на производстве, поскольку не все из них зна-

МЫ КОСНУЛИСЬ в беседе лишь некоторых сторон многоплановой проблемы «трудного» подростка. Ответственность семьи в воспитании детей, заинтересованное участие в воспитании комсомольских организаций, и, в частности, городского комитета ВЛКСМ, роль детских клубов, спортивных организаций проблема наставничества и трудового коллектива — все это тоже тема для большого разговора, в котором мы приглашаем принять участие на страницах газеты «Знамя коммунизма».

Беседу за «круглым столом» вел журналист Н. БАРМАНОВА.

На снимке: участники «круглого» стола.

Фото В. МАХСУЛЯ.

По следам ПИСЬМА

В редакцию газеты «Знамя коммунизма» пришло два письма от жителей общежития № 30 ЖЭКа-2. Вот что они пишут:

«Мы не раз обращались к руководителям ЖЭКа-2 и ЖКО-2 строительства по поводу ремонта нашего общежития. Недавно начали ремонтные работы. Но они ведутся плохо. 25 января закрыли умывальную комнату, неделю 20 семей общежития

РЕМОНТ НАЧАТ

обменного фонда вынуждены умываться на кухне, где всего две раковины. Душевые и прачечная не работают. Туалетная комната требует ремонта, так как находится в антисанитарном состоянии».

Действительно, жильцам обменного фонда № 30 ЖЭКа-2 не позавидуешь. Очень трудно представить, например, очередь из 20—30 человек к двум кранам на кухне, для того чтобы умыться. А ведь здесь находятся еще и 18 детей, которых нужно вече-

ром купать. В душевых холодно, из шести кабинок работает всего одна. Неприятное впечатление оставляет лестничная площадка с облезшей штукатуркой, спортзал, подвальный коридор.

После неоднократного обращения жильцов к руководителям ЖЭКа-2 ремонт все-таки начал. На кухне общежития обменного фонда производится затирка стен. В прачечной и душевой работают бригады маляров-штукатуров и сантехники. В пра-

ченной будет установлено дополнительно две ванны.

— На этой неделе постараемся пустить в эксплуатацию умывальную комнату в помещении обменного фонда, — говорит начальник ЖЭКа-2 А. И. Мамрукова, — в настоящее время произведен ремонт отопительной системы сантехниками из ЖКО-2 строителя. Как обещала главный инженер ЖКО-2 Р. Д. Шумова, в текущем квартале будет произведен ремонт спортивного зала, подвального помещения, лестничных площадок.

Жители общежития № 30 надеются, что ремонт будет произведен в срок и они наконец-то будут жить в нормальных условиях. Только одно удивляет: неужели руководители ЖЭКа-2 и ЖКО-2 строителей раньше не могли начать наводить порядок в общежитии. И для того чтобы поставить две дополнительные ванны, отремонтировать душевые и умывальники, потребовалось неоднократное обращение в ЖЭК-2, ЖКО-2 строительства и в редакцию газеты «Знамя коммунизма».

Н. СИВАКОВ.

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН

Ангарские электрические сети доводят до сведения руководителей предприятий и граждан, что правилами охраны высоковольтных электрических сетей установлены охранные зоны на расстоянии 15 метров от проводов воздушных линий напряжением до 35 кв включительно и по 1 метру в обе стороны от крайнего кабеля.

В охранных зонах запрещается производить всякого рода действия, могущие принести ущерб или нарушить нормальную работу воздушных и кабельных линий, как-то: устранивать свалки мусора, ометы соломы и лесоматериалов, набрасывать на провода посторонние предметы, влезать на опоры и приближаться к проводам какие-либо предметы, портить опоры и их детали, изоляторы, провода, снимать проволочные бандажы, разводить огонь.

За повреждение высоковольтных сетей, которое вызвало перерыв в обеспечении потребителей электроэнергией и причинение ущерба народному хозяйству, виновные лица подвергаются штрафу в размере: граждане — 30 рублей и должностные лица — до 75 рублей, если их действия не влекут за собой уголовной ответственности.

О всех замеченных нарушениях просим немедленно сообщать по телефонам: 2-29-21 и 3-04-98.

Перед началом работ по устройству фундаментов, заборов, посадке деревьев, кустарников и при других работах необходимо получить согласие в ПТО Ангарских электрических сетей (телефон 2-30-65). (126).



„Норма“-мальшам

Восточная ССР. Красивые, ярко раскрашенные игрушки: гоночные автомобили, вертолеты, самолеты, яхты выпускает талинское производственное объединение «Норма». В нынешнем году на счет предприятия — на 100 тысяч рублей сверхплановых изделий. Талинские игрушки экспортируют в 17 государств, в том числе на Кубу, в Болгарию, Венгрию.

На снимке: художники-конструкторы производственного объединения «Норма» Милица Лилянурж (слева) и Аре Кярляне работают над новыми образцами игрушки.

Фото В. Рудько. Фотохроника ТАСС.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Занятия в школе молодого коммуниста переносятся с 17 на 24 февраля. Г.К. КПСС.

Ангарский горком ВЛКСМ производит набор в отряд для строительства Усть-Илимска. Срок отправки 15 февраля. За справками обращаться по телефону 2-30-83 или в Г.К. ВЛКСМ, кабинет № 11.

Ангарский спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет набор на платные курсы водителей следующих категорий: шоферов-любителей — категория «В»; мотоциклисты — категория «А»; шоферов по повышению квалификации 1-2 класс. Обращаться по адресу: г. Ангарск, квартал 76, дом 34 «б». Телефон 2-32-02. Часы работы с 9 до 18. (276)

Ангарская горветстанция доводит до сведения владельцев собак, что с 1 по 31 марта ежедневно (включая выходные дни) производит прививки собакам 2-месячного возраста и старше против бешенства с 9 до 15 часов, против чумы — с 9 до 11 часов. (243)

ОТВЕТЫ НА КРИПТОГРАММУ

«А. С. ГРИБОЕДОВ», опубликованную в газете «Знамя коммунизма» 6 февраля 1979 года в № 27:

1. Персия, 2. Молчалин, 3. Шатовский, 4. Бестужев, 5. «Молодые супруги».

Текст: «Грибоедов принадлежит к самым могучим проявлениям русского духа» (В. Г. Белинский).

Первыми правильные ответы прислали: И. Мальцева, А. И. Стародубов, В. В. Кцов, А. Л. Лагутин, Г. А. Распутин и многие другие.

УВАЖАЕМЫЕ МУЖЧИНЫ!

21, 22 и 23 февраля ателье «Соболь» и «Рубин» проводят широкую выставку-продажу подарочных комплектов. Вашему вниманию будут представлены сорочки хлопчатобумажные и шелковые, брюки вельветовые и шерстяные, спортивные сумки из джинсовой ткани, куртки и пиджаки из искусственной замши, кожзаменителя и другие изделия. Добро пожаловать в наши ателье! (257)

Меняю комнату (17,5 кв. м) в г. Новосибирске на однокомнатную в г. Ангарске. Возможны другие варианты. Телефон 2-95-32. (198)

Меняю однокомнатную квартиру (23 кв. м, благоустроенная, с придомовым участком) на однокомнатную в городе. Обращаться по адресу: 4-й поселок, № 53, кв. 5, в любое время. (199)

Меняю однокомнатную (3-й этаж) квартиру на однокомнатную в юго-западном районе. Обращаться: 7-й микрорайон, дом 10, кв. 91, или по телефону 6-43-68. (192)

ВТОРНИК, 13 февраля
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.50—Утренняя гимнастика. 9.15—Концертный зал телестудии «Орленок». 10.00—«Листок в альбом». Телевизионный художественный фильм. 11.25—Новости.
14.00—Новости. 14.20—Программа телевизионных документальных фильмов социалистических стран. 15.25—К 170-летию со дня рождения Ч. Дарвина. «Движущие силы эволюции». 15.55—«Русская речь». 16.25—Песни и танцы народов СССР. 16.55—«Что такое работа без отстающих». Выступление бригадира зуборезчиков Ростовского машиностроительного завода А. П. Исаева. 17.10—Чемпионат СССР по легкой атлетике. Передача из Минска. 18.00—«Веселые нотки». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«Тарханы». Телевизионный документальный фильм. 18.40—«Навстречу выборам в Верховный Совет СССР». 18.55—Дж. Россини. «Севильский цирюльник». Фильм-опера. Производство «Оттавио-Полжи» (Италия). 20.30—«Время».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
21.15—Наш комментарий. Усть-Илимск. «Целлюлозу — в 1979 году». 21.35—«Приангарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.00—«Встречи в искусстве». В передаче принимают участие народный артист СССР, лауреат Ленинской премии С. Рихтер, лауреат Ленинской премии И. Андроников, народный артист РСФСР Д. Журавлев. 22.40—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.30—Цв. тел. В. Розов. «Вечно живые». Спектакль народного театра ДК нефтехимиков города Ангарска. 19.50—«Гелиоскоп вестник». 20.10—Цв. тел. В. Розов. «Вечно живые». Продолжение спектакля.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.15—«О веселом в серьезной музыке».

СРЕДА, 14 февраля
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.50—Утренняя гимнастика. 9.15—«Звездочка». Киноальманах для детей. 10.15—«В мире животных». 11.15—Новости.

14.00—Новости. 14.20—Программа телевизионных документальных фильмов. «Зажигающие звезды», «Дашень Даванов». 15.20—«Спортивный класс». 16.05—«По музеям и выставочным залам». Народный художник СССР Н. Н. Жуков. 16.35—«Отзовитесь, горнисты!». 17.10—«Адреса молодых». 18.00—«Стихи — детям». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«Жизнь науки». Очерк о кандидате в депутаты Верховного Совета СССР, генеральном конструкторе самолетов, Герое Социалистического Труда академике Академии наук УССР О. К. Антонове. 19.00—«Революция наша вечная». Песни А. Пахмутовой и И. Лученки исполняет заслуженный артист РСФСР И. Кобзон. 19.20—«Майор Вихрь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 20.30—«Время». 21.15—Кубок европейских чемпионов по хоккею. «Полуди» (Кладно) — «Спартак» (Москва). Передача из ЧССР. 23.00 Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.10—«Спасательное многоборье». Документальный фильм. 19.20—«Приангарье». 19.50—«Подняты по трезогю». Телевизионный художественный фильм. 20.45—«Горизонты сибирской науки». Биологическая наука — производство. 21.15—«Только вдвоем». Художественный фильм. Свердловская киностудия. (1976 г.). 22.35—«Ваши любимые мелодии». Концерт.

ЧЕТВЕРГ, 15 февраля
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.50—Утренняя гимнастика. 9.15—Концерт артистической молодежи. 9.45—«Майор Вихрь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 10.55—Новости.
14.00—Новости. 14.20—Программа документальных фильмов Литовской киностудии. 15.10—«Социалистическая демократия». Ведет передачу руководитель авторского коллектива учебника «Обществоведение» Г. Х. Шахназаров. 16.40—Международные со-

ревнования по дзю-до. Передача из Тбилиси. 16.10—«Спор-клуб». 17.30—Ленинский университет миллионов. «Коллектив и личность». 18.00—«В каждом рисунке — солнце». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«Алкоголизм». Беседы врача. 19.00—А. Лядов. Восемь русских народных песен. 19.20—«Майор Вихрь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 20.30—«Время». 21.15—Международное олимпийское «Спортлото». Выпуск 3-й Передача из Будапешта.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.00—Цв. тел. «Слова труда». Репортаж с городского слета передовиков производства. 21.15—«Приангарье». 21.45—«Диалоги о книгах». Ведет передачу поэт Р. Филиппов. 22.30—«Советем, предлагем, рекомендуем». Телевизионная реклама.

СУББОТА, 17 февраля
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.50—Утренняя гимнастика. 9.20—«АВВГДейка». 9.50—«Для вас, родители!». 10.20—«Сегодня в мире». 10.35—«Майор Вихрь». Телевизионный многосерийный художествен-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ный фильм. 3-я серия. 11.55—«Больше хороших товаров». 12.25—Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.55—«Здоровье». 13.40—«Советы и жизнь». Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. 14.10—«Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Австрия. 14.45—«Очевидное—невероятное». Ведет передачу профессор С. П. Капица. 15.45—Программа мультипликационных фильмов. «Буренка из Масленкино». «Сказка о попе и о работнике его Балде». 16.20—«Наше обозрение».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.25—«От выборов до выборов». БАМ.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.20—«Проблемы, гипотезы, открытия». Передача ведет ассистент кафедры минералогии и петрографии геологического факультета госуниверситета Г. С. Плахова. 19.50—«Приангарье». Документальный фильм. 20.40—Цв. тел. Концерт органной музыки. 21.15—«Горим!». Мультипликационный фильм для взрослых. 21.25—«Старты предолетного года». Ведет передачу журналист П. Кушкин. 21.55—«Январь 1944-го». Телевизионный документальный фильм.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.25—«Старинный русский романс». 23.00—Новости.

ПЯТНИЦА, 16 февраля
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.50—Утренняя гимнастика. 9.15—Концерт камерного оркестра Литовской ССР. Художественный руководитель и дирижер народный артист Литовской ССР С. Спидкис. В программе произведения В. Моцарта, И. Гайдн. 10.00—«Майор Вихрь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 11.10—Новости.

14.00—Новости. 14.20—Программа телевизионных документальных фильмов. «Солдаты границы» (Одесса). «Крылатые морские». (Владивосток). 15.05—«Шахматная школа». Класс начинающих. 15.35—«Веселые старты». 16.20—«Основы Советского государства и права». Трудовой договор, трудовая дисциплина. Ведет передачу первый заместитель министра юстиции СССР А. Я. Сухарев. 16.50—«Пусть всегда будет солнце». Концерт. 17.35—«Москва и москвичи». 18.05—«Стрекоза и Мураш». Мультипликационный фильм. 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«Академик И. В. Курчатов». Ведет передачу президент Академии наук СССР, трижды Герой Социалистического Труда академик А. П. Александров. 19.00—«Навстречу выборам в Верховный Совет СССР». 19.10—«Майор Вихрь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 20.30—«Время». 21.15—Концерт мастеров искусств. В программе участвуют: Л. Зыкина, Е. Образцова, А. Васильев, М. Магомаев, Л. Сметанников. Государственный академический ансамбль народного танца СССР под руководством И. Моисеева и другие. 22.00—Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Зоркий» (Красногорск) — «Кузбасс» (Кемерово). 2-я тайм. Передача из Красногорска. 22.45—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.00—Цв. тел. «Слова труда». Репортаж с городского слета передовиков производства. 21.15—«Приангарье». 21.45—«Диалоги о книгах». Ведет передачу поэт Р. Филиппов. 22.30—«Советем, предлагем, рекомендуем». Телевизионная реклама.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 февраля
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—«На зарядку становись». 9.00—«Будильник». 9.30—«Служу Советскому Союзу!». 10.30—«В гостях у сказки». «Дюймовочка». Мультипликационный фильм. «Союз-мультифильм». (1964 г.). 11.30—«Музыкальный юкус». 12.00—«Сельский час». 13.00—Премьера телевизионного документального фильма. «Космифильм телевидения». (Туркменская студия телевидения). 13.30—М. Равель. Болеро. Исполняет Большой симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 13.45—«Клуб кинопутешествий». 14.45—Программа мультипликационных фильмов. «Винтик и Шпунтик — веселые мастера». «Ну, погоди!» (9-й выпуск). 15.35—Премьера телевизионного художественного фильма «Безмянная звезда». 1-я и 2-я серии Свердловской киностудии по заказу Гостелерадио. (1979 год). 17.35—Международная панорама. 18.20—«В песнях останемся мы». Встреча в Концертной студии Останкино с молодыми строителями, нефтяниками, учеными Сибири и Дальнего Востока. 20.30—«Время». 21.05—Спортивная программа. «Чемпионат глазами чемпионов». В передаче принимают участие: чемпион мира А. Карпов, экс-чемпион мира Н. Гиприндзашвили и М. Таль. Чемпионат мира по конькобежному спорту. Спринтерское многоборье. Передача из ФРГ. Всесоюзные соревнования по конному спорту. 23.00—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.30—Цв. тел. Ч. Айтматов. «Материнское поле». Спектакль Иркутского областного драматического театра

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Для вводного в строй действующих завода БВК срочно требуются рабочие следующих профессий: машинисты насосных и компрессорных установок, операторы, аппаратчики, слесари-ремонтники, слесари КИПиА, электрики, газомонтажники, сварщики, сторожа, грузчики, уборщики. Обращаться в бюро по трудоустройству. (208)

☆☆☆

Для медицинского учреждения срочно требуется врач-лаборант на должность заведующего лабораторией. Обращаться в бюро по трудоустройству. (191)

☆☆☆

Лаборатории промышленной эстетики срочно требуются художники, архитекторы, имеющие специальное образование, оклад 150 — 200 рублей. Механики — оклад 180 рублей. Обращаться: квартал 30, дом 4, бюро по трудоустройству. (271)

☆☆☆

Предприятия сельского хозяйства приглашают на работу: бухгалтеров (старших), тепличниц, трактористов, шоферов 1, 2, 3 класса, плотников, энергетика, электриков, сантехников, свинарков. Обращаться в бюро по трудоустройству. (274)

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

под водой. 10, 11. Белые волки. 14. «КОМСОМОЛЕЦ» — Странная женщина (2 серии). 15, 18, 20-40. Верхнее фойе — Конек-горбунок. 15-10. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Двое в городе. 19. «ОКТЯБРЬ» — Нападение на тайную полицию. 15, 17, 18-40 (удл.). 21. Верхнее фойе — Лиса и медведь. 15-20. «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Танчанка с юга. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.). Зал «Восход» — Случай без свидетелей (ГДР). 12, 17, 18-30, 20 (удл.). Все дело в брате. 10-10, 13-30, 15-10.

Срочно меняю 2 комнаты в разных кварталах (19,8 кв. м в 81 квартале, 20,8 кв. м в 21 квартале) на 2-комнатную или 3-комнатную квартиру. Обращаться: 21-18-11. (259)

Срочно меняю 2-комнатную квартиру лучшей планировки, второй этаж, на две однокомнатные квартиры, первый этаж не предлагаю, возможны другие варианты, обращаться: 19 микрорайон, дом 3В, кв. 177, с 18 до 20 часов. (288)

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:
проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-65-90, отдел промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 2-65-82, бухгалтерия, отдел объявлений — 2-65-91, корректоры в типографии — 2-20-68.

Администрация, партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» с глубоким прискорбием извещают, что 10 февраля с. г. на 36-м году жизни после тяжелой болезни скончался водитель АТП, ударник коммунистического труда **ТУМАЕВ**
Николай Федорович,
и выражает искреннее соболезнование семье, близким и родственникам покойного.

Коллектив АЭМЗ глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти старшего работника завода **СТЕПАНОВОЙ**
Светланы Вениаминовны и выражает соболезнование родным и близким покойной.